



科学布点 有序推进 全面覆盖

# 嘉鱼庄稼医院成农民种田好帮手



**本报讯** 通讯员皮道琦、赵思琦报道:近日,嘉鱼县潘家湾镇四邑村村民张秋生焦急地跑到镇“庄稼医院”,向工作人员述说自家南瓜苗的“生病”情况。

庄稼医生王爱国听了张秋生对南瓜苗患病症状的描述,以及南瓜苗从大棚移植出来后才出现的枯黄萎缩现象,初步判断可能是瓜苗感染了细菌性病毒。

为了确保诊断无误,他二话没说就赶到田间实地诊断。

“果然是细菌性病毒。”找到病根后,王爱国马上对症下药开出处方,为张秋生配好25%的悬浮液—嘧菌酯(阿米西达),仅喷洒两次后就“药到病除”。

这是该县供销系统设立“庄稼医院”,为农民提供农资供应、农作物病虫害防治、配方施肥等技术咨询服务,指导农民科学施肥、合理用药,给农民种田带来便利的一个缩影。

近年来,该县供销社坚持把推进“庄稼医院”建设作为健全农业社会化服务体系的重点工作来抓,在全县农村科学

布点、有序推进“庄稼医院”建设。一方面出台相关政策,从庄稼医院的建设范围、规划、标准、人员配备、经营品种、服务地域等方面作出统一规定,通过放心化肥、放心农药的推广使用,以及开展质量承诺到户、技术服务到户、送货到户活动,最大限度为农民种田提供方便;一方面搞好配方施肥、化学除草、农作物地膜覆盖,以及农作物的病、虫、草、鼠害防治,积极开展各种形式的科普宣传和接访答疑活动,引导农民科学种田,最大限度促进农业增产增效。

目前,该县建成并投入运行的庄稼医院共有13家,其中,与省农资部门合作

建设9家,县供销社独立建设4家,实现了8个乡镇全覆盖。

今年以来,各镇“庄稼医院”除开展日常咨询活动外,还深入村组开展各类技术咨询、巡诊、讲座服务活动60余次,送肥、送药、送技术指导入户130余次,帮助农民节约相应种田开支56万元。

张秋生说,自从镇里开办了庄稼医院,自己不仅不用像以前一样“病急乱投医”,少花了不少冤枉钱,而且还由于庄稼医生实行上门服务,自己少跑了不少路,再也不用为不会种庄稼而操心烦恼了。

## 嘉鱼电台调频广播开播

每天从6时至23时连续播出

**本报讯** 通讯员孙剑报道:5月8日,嘉鱼人民广播电台调频广播正式开播,标志着该县近30年没有广播电台的历史从此结束。

去年初成立的嘉鱼人民广播电台,采取“请进来学、送出去学、关上门学”的办法

法,先后组织人员赴市、省和中央广播电台学习,熟练掌握业务技能,推动“采编播”一体化。同时,开办以服务全县“三农”为主的“南嘉乡村”节目,通过有线广播方式向农村播出,并深受听众朋友的喜爱。

在办好“南嘉乡村”的基础上,该县

广播电台积极筹划调频广播节目,开设的“祁天大免现场秀”、“方言”、“南嘉有约”、“车世界”等多个栏目,涉及时政、社会、民生、医疗等领域。

该调频广播发射频率为FM87.8,采取转播和自办节目相结合的办法,力求“传

播有价值的声音,打造有特色的媒体”。

据了解,开播后的嘉鱼人民广播电台将覆盖全县和周边地区,每天从6时至23时连续播出18个小时。听众可通过收音机、车载广播、网上播出平台等进行收听。



## 新农村美景入画来

——潘家湾镇四邑村推进美丽乡村建设纪事

通讯员 周娴静 周刘

“一谢共产党,从严治党指方向,‘两学一做’是典范,农民致富奔小康;二谢共产党,精准扶贫开良方,人均收入二万六,家家住上新楼房;三谢共产党,支持三农措施强,新农村建设上亿元,文明宜居上省榜……”

今年来,一首新编《十谢共产党》的词曲在嘉鱼县潘家湾镇四邑村广为传唱。村民们说,这一发自内心的感慨,源于该村党支部近年来以加强基层党建为引领,全力打造靓丽宜居新农村,实现村级集体经济逐年提升,农民收入稳步增长的实践。

美丽新农村亮起来

2012年,该村党支部结合迁村腾地项目,采取政府补贴、企业出资、群众自

筹等方式,整合资金1.3亿,将黄金岭、合家地、新墩3个自然湾178户整体搬迁,通过土地复垦、置换,腾出耕地350亩;

2013年,推进新农村二期项目建设,就地改造202户,兴修环村路2.5公里,桥梁4座,建设休闲广场2处、文化娱乐广场3个、文化长廊2个,设施齐全的儿童游乐室、老年活动中心、老年公寓投入使用……

“原来破旧的房子变成漂亮的小楼,狭窄的烂泥路变成宽敞的水泥路,上学、就医、养老全不用操心。”谈起新农村变化,村民邓预利说,幸福的生活就像芝麻开花节节高。

支部引领富起来

该村坚持发挥党支部核心领导作

用,严格落实基层民主,组织召开小组会、党员大会、村民大会,在充分征求党员群众意见之后,开展“三资”清理,对原有资源承包租凭合同进行清理整顿,通过买断、补偿等方式收回土地、水塘面积约1200亩;

对原村委会办公楼、水塘、预留地等集体资源进行招投标发包,重新签订租赁合同,实行动态溢价管理,新增集体经济13万元;

利用流转的土地,引进浙江华荟绿园林等一批现代农林种植、销售企业,投入资金近亿元,打造万亩竹柳基地、千亩蔬菜基地,并建成苗木基地2300亩、花卉基地500亩和现代农村旅游基地500亩,形成了五大经济板块……

四邑村花卉苗木基地负责人张联红说,该基地采取订单种植模式,统一管护、销售,去年一年就为村民提供就业岗位近500个。

如今,该村群众人均年收入已达15000元,有20户贫困户提前脱贫。

党群关系密起来

每到傍晚,该村广场总是人气满满,或跳广场舞,或练大鼓,或拉家常……村民们说,这样的美好生活成了人们的生活常态。

在党员带动下,该村不仅组建了锣鼓队、腰鼓队、舞龙队,举办元宵游龙、踩灵船等乡土气息浓厚的文体活动,以及孝贤文化文艺晚会、平安创建文艺晚会等,活跃和丰富了群众的业余文化生活,还通过开展“十星级文明户”、“最洁净家庭”、“好媳妇”、“好公婆”等系列评选,极大提升了群众的文明素养,营造了良好的社会风气。

“没有共产党的好政策,就没有我们今天的幸福生活。”村民陈望喜作为村“威风锣鼓队”的一员,对村民日益提高的生活品质充满肯定。

转承包该村200亩鱼池。没想到,一场罕见的洪涝灾害,把鱼池变成一片汪洋。尽管受灾,但去年鮰鱼苗的销售却居高不下,繁殖的3000多尾鮰鱼苗,销出了35万元的纯利。

如今,先富起来的施发财,不仅将掌握的鮰鱼孵化繁殖技术毫不保留地传授给前来“取经”的村民,还计划组建一个鮰鱼孵化繁殖专业合作社,采取统一供苗、统一指导、统一销售的方式,带领群众一起奔“钱途”,走鮰鱼孵化繁殖致富之路。

目前,该镇从事鮰鱼孵化繁殖的农户已达10家,养殖面积达到600多亩,村民通过鮰鱼孵化繁殖户均年增收20多万元。

## 施发财:孵化鮰鱼奔富路

通讯员 吕新林

前往大岩湖学习鮰鱼孵化繁殖技术,回来便投资8万元在跑马岭村承包20多亩鱼池开始从事鮰鱼孵化繁殖。

施发财说,之所以选择这个养殖项目,是因为鮰鱼孵化投资低、繁殖快、卖价高,是一个见效快的致富好路子。

施发财创业的道路也并不平坦。刚开始从事鮰鱼孵化繁殖时,不仅技术掌握不够,而且资金投入也困难。为了尽快进

入角色,他不仅利用到大岩湖帮工的机会找师傅“偷”学,而且自己上街买回砖块、水泥、河沙和有关设备,自己动手建起一个300多平方米的孵化车间。

功夫不负有心人。经过不懈努力,施发财的养殖梦终于变成现实:连续好几年养殖收入都在10多万元以上。

尝到甜头的施发财,决定扩大规模,并于去年与人合伙投资90多万元,再流

县政协送医送药下乡

## 服务群众33年不辍

**本报讯** 通讯员邓丹、罗富贵、李雄报道:5月10日一大早,嘉鱼县新街镇三畈村卫生室门前,来自县医院的6位专家就开始为前来就诊的群众诊疗病情,发放药品。拉开了该县政协连续33年送医送药下乡服务群众的序幕。

活动现场,县政协常委、县医院护理部主任杜红星一边认真地为就诊群众量着血压,一边详细地解答村民的问题。虽然人员拥挤,气温很高,但她始终面带微笑,不厌其烦。

55岁的村民张全英,这几天一直感觉皮肤瘙痒,加上咳嗽,正准备去镇上医院看看。听说县政协要组织医护人员送医送药进村,早就来到现场。负责接诊的县政协委员、县人民医院皮肤科主任何斌告诉她,5月份正是各种皮肤病高发季节,一定要做好过敏原及蚊虫叮咬的预防工作。同时,免费为她发放黄连片、清涼油、无极膏等药物,指导如何用药,直感动得她连连夸赞。

据悉,当天的送医送药下乡活动,先后为100多名群众提供了诊疗和咨询服务,现场发放药品价值近4000元。

嘉鱼多部门联合执法

## 严打非法采砂行为

**本报讯** 通讯员熊铁山报道:5月3日,嘉鱼县打击长江非法采砂工作领导小组组织县水务、公安、渔政、地方海事执法人员,对境内长江非法采砂情况开展联合打击执法行动。

执法人员驾执法艇一路沿鱼岳、新街、潘家湾、簰洲湾水域开展巡查。上午9时许,执法人员接到簰洲深水码头水域有采砂船舶正在作业的举报后,立即赶到现场,对3艘采砂船进行控制,并对采砂船舶上的采砂机具进行切割,对相关设备进行捣毁。

近年来,该县各级各部门强化责任落实,坚决与非法采砂行为作斗争,有效遏制了非法采砂势头。同时,坚持在非法采砂易发、多发区域组织开展多轮打击行动,保持高压态势,严厉打击河道非法采砂行为,确保河道堤防安全,保护水域生态环境。对非法采砂行为,发现一起,严处一起,坚决依法从重从快打击非法采砂活动。

嘉鱼加强专项监管

## 强化非煤矿山生产安全

**本报讯** 通讯员熊铁山报道:“要严格落实矿山各项安全防范措施,排查安全隐患,对发现的隐患要及时整改到位。”日前,嘉鱼县安全生产检查组深入长坂坡采石场进行安全生产大检查,叮嘱企业加强安全生产,严格施工操作流程。

这是该县加强对非煤矿山生产安全监管,落实企业安全生产保障措施的一个缩影。

近年来,该县坚持监管非煤矿山生产安全不松手,将日常监管和专项行动相结合、企业自查与部门检查相结合,对发现的隐患立即进行整改,并做好检查记录和隐患整改记录备查。同时,结合安全生产隐患排查治理“两化”体系,推动监管电子化、信息化。

在此基础上,该县逐一与非煤矿山企业签订年度目标责任书,督促企业全面落实企业安全生产主体责任,严格按照“谁检查、谁验收、谁负责”原则,确保安全标准不能降低,人情不能做、配合不能乱。

嘉鱼开展履职尽责督查

## 提升政府部门服务效能

**本报讯** 通讯员熊琦报道:“要深化认识、凝聚共识,高度重视履责督促检查工作……”日前,嘉鱼县旅游局召开动员会,强化部门履责尽责。

为督促政府部门履责尽责,该县将县经信局、环保局、商务局、文体局、地税局、物价局、食药监局等部门列为今年履责尽责全面督查对象,将县民宗局、文体局、移民局、政府采购办等部门列为履责尽责点题督查对象,从3月底开始至11月份止,按动员部署、自查自纠、督促检查和问责整改四个阶段,开展为期8个月的履责尽责督查。

其中,对全面督查对象,重点从落实全面从严治党责任、严格依法行政、服务改善民生、转变工作作风、优化发展环境、查找和解决问题是6个方面进行督查;对点题督查对象,将根据反馈掌握的情况,分别选取1至2个侵害群众切身利益的重点问题,群众反映强烈的突出问题,或长期得不到解决的难点问题,督促其开展集中整治,并就集中整治情况进行专项检查。督查结果将作为政府目标责任制考核及其主要领导干部工作绩效考核的重要依据,并与党风廉政建设责任制考核、文明行业(单位)评选挂钩。

县农商行发行居民健康卡

## 方便群众就医领社保

**本报讯** 通讯员邓丹、杨惠春报道:“大爷,这是您的居民健康卡,我们已为您激活了,以后您看病或是领取社保金,直接带上这张卡就行了。”5月10日,嘉鱼县农商行工作人员带着宣传资料、移动终端、POS机等,深入渡普镇福利院,为院内孤寡老人现场发放和激活居民健康卡。

居民健康卡是集新农合一卡通、医疗机构就诊卡等于一体健康信息卡,可用于基础健康信息存储、跨地区和跨机构就医、费用结算和金融服务等。

嘉鱼农商行作为居民健康卡唯一的发行银行,为加快居民健康卡发行应用,不仅增加基础设施建设投入,加大宣传力度,及时、完整、准确采集信息和制卡,将符合规定的居民健康卡快速发放到参保群众手中,还通过及时激活,拓展使用功能,实现群众用卡无障碍。

截至4月底,该行已累计发放居民健康卡24万张,占全县加入新农合人数的96%。